Zawdd: technik budownictwa
Symbol cyfrowy: 311[04] 311[04]-0X-072
Wersja arkusza: X
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny, ktéry otrzymate$ zawiera 19 stron. Ewentualny
brak stron lub inne usterki zgtos przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej:

- wpisz odczytany z arkusza egzaminacyjnego symbol cyfrowy zawodu,

- odczytaj z arkusza egzaminacyjnego oznaczenie wersji arkusza (X, Y, Z)

i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej litera,

- wpisz swoj numer PESEL i zakoduj go,

- wpisz swojg date urodzenia.
Arkusz egzaminacyjny skfada sie z dwédch czeéci.
Czesc¢ | zawiera 50 zadan, czes¢ Il 20 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskaé 1 punkt.
Aby zdaé etap pisemny egzaminu musisz uzyskac co najmniej 25 punktéw z czesci |
i CO najmniegj 6 punktdéw z czesci 1.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym
tuszem/atramentem.
Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im
nastepujacy uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(]| 2] Le] | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np. gdy
wybrate$ odpowiedz "A":

-, L] [ [

Staraj sie wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz
odpowiedz, otocz jg kdtkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@ = .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE
ODPOWIEDZI i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej
instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE
ODPOWIEDZI.

Powodzenia!



CZESC |
Zadanie 1.

Budynek z dachem dwuspadowym przedstawia rysunek

A B. C.

Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono przekrdj stropu drewnianego

A. cichego. _
2 . > I * ' R
B. nagiego. .* et —
C. z podsufitka. E@‘ @'
D. ze $lepym putapem. — o H
Zadanie 3.
Zaznaczona na rzucie dachu krawedz potaci dachowej to
A. kalenica.
B. naroze. !
C. kosz. . R
D. okap. ?
f
} }
Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono pustak stropowy typu
A. Fert
B. DZ-3.
C. Kleina.
D. Akermana.
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Zadanie 5.

Warstwe wyréwnawczg pod pokrycia papowe w stropodachach petnych
wykonuje sie

A. z zaprawy gipsowe;.

B. z zaprawy cementowe;.

C. z welny mineralnej.

D. z piyt styropianowych.

Zadanie 6.

Elementy przedstawione na rysunku potgczone sg spoinami

A. czotowymi.

B. punktowymi.

C. otworowymi.

D. pachwinowymi.

Zadanie 7.

Tablica informacyjna, ktdérg zamieszcza sie na placu budowy powinna by¢
koloru

A. biatego z literami i cyframi koloru czarnego.

B. zobitego z literami i cyframi koloru czarnego.

C. biatego z literami i cyframi koloru czerwonego.

D. zofltego z literami i cyframi koloru czerwonego.

Zadanie 8.

Na placu budowy, w strefie niebezpiecznej nad drogami komunikacyjnymi
powinny by¢ zamocowane daszki ochronne na wysokosci

A. 1,8 m nad powierzchnig i nachylone pod katem 45° w kierunku zrédia
zagrozenia.

B. 1,8 m nad powierzchnig i nachylone pod katem 60° w kierunku zrodta
zagrozenia.

C. 2,4 m nad powierzchnig i nachylone pod katem 45° w kierunku zrédta
zagrozenia.

D. 2,4 m nad powierzchnig i nachylone pod katem 60° w kierunku zrodta
zagrozenia.
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Zadanie 5.

Warstwe wyréwnawczg pod pokrycia papowe w stropodachach petnych
wykonuje sie

A. z zaprawy gipsowe;.

B. z zaprawy cementowe;j.

C. z welny mineralnej.

D. z piyt styropianowych.

Zadanie 6.

Elementy przedstawione na rysunku potgczone sg spoinami

A. czotowymi.

B. punktowymi.

C. otworowymi.

D. pachwinowymi.

Zadanie 7.

Tablica informacyjna, ktérg zamieszcza sie na placu budowy powinna by¢
koloru

A. Dbiatego z literami i cyframi koloru czarnego.

B. zoitego z literami i cyframi koloru czarnego.

C. biatego z literami i cyframi koloru czerwonego.

D. zobitego z literami i cyframi koloru czerwonego.

Zadanie 8.

Na placu budowy, w strefie niebezpiecznej nad drogami komunikacyjnymi
powinny by¢ zamocowane daszki ochronne na wysokosci

A. 1,8 m nad powierzchnig i nachylone pod katem 45° w kierunku zrédta
zagrozenia.

B. 1,8 m nad powierzchnig i nachylone pod katem 60° w kierunku Zrédia
zagrozenia.

C. 2,4 m nad powierzchnig i nachylone pod katem 45° w kierunku Zrodta
zagrozenia.

D. 2,4 m nad powierzchnig i nachylone pod katem 60° w kierunku zrodta
zagrozenia.
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Zadanie 9.

Do $rodkéw transportu poziomego stosowanych do przemieszczania
materiatdw budowlanych na placu budowy nalezg

A. spycharka, koparka, wycigg szybowy.

B. wycigg masztowy, spycharka, ciggnik siodtowy.

C. mieszalnik samochodowy, taczki, ciggnik siodtowy.

D. ciggnik siodtowy, mieszalnik samochodowy, dzwig towarowy.

Zadanie 10.

Ogranicznik obrotu stosowany w zurawiach wiezowych stanowi zabezpieczenie
przed

A. przenoszeniem fadunku poza oznaczong strefa.
B. uszkodzeniem kabiny zurawia.

C. przesunieciem sie fadunku.

D. przecigzeniem zurawia.

Zadanie 11.

Na podstawie zamieszczohej instrukgcji wskaz prawidtowe miejsce sktadowania
akrylowe] masy szpachlowej w okresie od listopada do stycznia.

A. Plac sktadowy przyobiektowy otwarty. , .
] _ ~Mase szpachlowg nalezy przewozi¢
B. Pomieszczenie magazynowe ogrzewane. | jprzechowywac w szczelnie zamknietych

. : wiaderkach, w warunkach suchych,
C. P.Omleszczeme magazynowe w temperaturze dodatniej. Chronic¢ przed
nieogrzewane.

wilgocig i przegrzaniem. Okres przydatnosci do

D. Piwnica budynku w stanie surowym uzycia zaprawy wynosi 12 miesigcy od daty
otwartym. produkcji umieszczonej na opakowaniu.”
Zadanie 12.

Cement w workach nalezy magazynowac

A. w stalowych silosach.

B. w pozycji pionowej na koztach.

C. w warstwach na szczelnej podtodze.
D. w dotach, przykryty warstwg piasku.

Zadanie 13.

Kierownik budowy nie ma obowigzku sprawdzania stanu technicznego
ruchomych podestéw roboczych

A. po silnym wietrze i wigkszych deszczach.

B. po kazdej burzy i obfitych opadach $niegu.

C. przed rozpoczeciem kazdej zmiany robocze;.

D. po przerwach roboczych dtuzszych niz 10 dni.
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Zadanie 14.

Demontaz rusztowan jest bezwzglednie zabroniony

A.
B.
C.
D.

w czasie gestej mgtly i opaddéw deszczu.
po zmroku, przy sztucznym o$wietleniu.
W czasie wiatru o predkosci do 2 m/sek.
bez obecnosci inspektora nadzoru.

Zadanie 15.

Z zamieszczonego fragmentu harmonogramu wynika, ze roboty budowlane
bedg organizowane metodg

A

B.
C.
D

mieszana.
pracy réwnomiernej.
kolejnego wykonania.

réwnolegtego
wykonania.

Zadanie 16.

Zaprojektowane i zwymiarowane zgodnie z normami schody zewnetrzne
prowadzgce do budynku przedstawia rysunek

A

Nr Skala czasu
dziatki |1 tydzien |2 tydzien |3tydzien |4 tydzien
1
2
3
4
skaa zapotrzebowanie zasobow

4x[15
2)

' B. [
1 ! h | 4
1
i \\
002
EC]
-0.62
(- —v—
D.

0,02

[ ]

4xfiS
2

0,82

32

Strona 5z 19

120

1.5 1,151,154,



Zadanie 17.

Uderzenie pojazdem w filar podtrzymujgcy strop przyjmowane jest jako
obcigzenie

A. zmienne w catosci krotkotrwate.

B. zmienne w catosci diugotrwate.

C. wyjatkowe.

D. state.

Zadanie 18.

Ciezar $cianki dziatowej ustawionej wzdtuz zebra stropu przyjmowany jest jako
obcigzenie

A. liniowe.

B. skupione.

C. objetosciowe.

D. powierzchniowe.

Zadanie 19.
Wskaz zasade, ktéra nie obowigzuje w czasie wznoszenia muru.

A. Cegly nalezy uktadaé podstawami w poziomie.

B. Nalezy wykorzystywac jak najwiecej cegiet utamkowych.

C. Spoiny podtuzne i poprzeczne powinny by¢ przewigzane.

D. Nalezy jak najwiecej cegiet ktas¢ w poprzek muru jako siegacze.
Zadanie 20.

Umacnianie skarp wykopu deskowaniem azurowym stosowane jest w gruntach

A. sypkich.

B. spoistych.

C. niespoistych.
D. nawodnionych.

Zadanie 21.

Prawidtowy ukfad strzemion w belce zelbetowej o szerokosci wigkszej niz
350 mm przedstawia rysunek
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Zadanie 22.

Zmiana sposobu uzytkowania obiektu budowlanego wymaga

A. wydania pozwolenia na budowe.
B. uzyskania zgody pisemnej wiascicieli sgsiednich dziatek.
C. uzyskania zgody ustnej wtascicieli sgsiednich dziatek.
D. zgtoszenia wtasciwemu organowi.
Zadanie 23.

Obowigzek okresowej kontroli, polegajacej na sprawdzaniu co najmniej jeden
raz w roku stanu technicznego elementdw budowli, obejmuje witascicieli
i zarzgdcow

A.

doméw letniskowych.

B. obiektéw matej architektury.

C. budynkdéw mieszkalnych wielorodzinnych.

D. budynkéw mieszkalnych jednorodzinnych.
Zadanie 24.

Przed przystgpieniem do wzmacniania ostabionego fundamentu belkami
stalowymi nalezy

A

B.
C.
D

wybrac grunt spod fundamentu.

odcigzy¢ wzmacniany fundament.

wykué bruzde w Scianie fundamentowe;.

wypetni¢ ubytki w fundamencie zaprawg cementowa.

Zadanie 25.
Wydania pozwolenia nie wymaga rozbiorka

A

B.
C.
D

budynkdw szpecacych otoczenie.
zrujnowanych obiektéw zabytkowych.
budynkéw i budowli o wysokosci powyzej 8 m.

. jednostanowiskowego garazu nie stojgcego w granicy dziatek.
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Zadanie 26.

Wartos¢ momentu bezwtadno$ci wzgledem osi X przedstawionego na rysunku
przekroju jetki wynosi

B Y
A g 5Bk A

(@)
h

Zadanie 27.

Prety zerowe w kratownicy obcigzonej jak na rysunku oznaczono cyframi

A 4,39 p
6

B. 1,56

C. 29

D. 23 4 8

Zadanie 28.

Belke swobodnie podpartg obcigzono w sposéb przedstawiony na rysunku.
Wartos¢ reakcji pionowej, ktéra wyzwoli sie na podporze przegubowo-
przesuwnej (B), wynosi

A. 3 kN 10kN/m
B. 6kN
C. 15kN Al v v iy divvvd vy 4B
D. 18 kN ¥ 1.20m 7
Zadanie 29.

Wartos¢ momentu zginajgcego w srodku rozpietosci belki swobodnie podpartej
o ditugosci /, obcigzonej rownomiernie na catej diugosci obcigzeniem ¢, wynosi

gl 57
8 12
C. D.

6

qZ.Z q-1
8
A. B.
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Zadanie 30.

Osobg odpowiedzialng za prawidtowe prowadzenie dziennika budowy jest

A. projektant.

B. kierownik budowy.

C. kierownik robé6t budowlanych.

D. inspektor nadzoru inwestorskiego.

Zadanie 31.
Do dziennika budowy nie wpisuje sie

A. danych o pogodzie w okresie wykonywania robét.

B. danych personalnych wszystkich brygad roboczych.

C. informacji o przeszkoleniu personelu na budowie w zakresie bhp.

D. termindw rozpoczecia i zakonczenia zasadniczych robdt budowlanych.

Zadanie 32.

Mierzenie iloSci robot na podstawie stanu rzeczywistego, po wykonaniu
wszystkich prac, to

A. obmiar.

B. przedmiar.

C. normowanie.

D. kosztorysowanie.

Zadanie 33.

Na podstawie danych zawartych w tabeli warto$¢ robocizny wynosi

Lp. | Podstawa | Opis Jedn. | lloé¢ | Norma | Cena Wartos¢
wykonania | i wyszczegolnienie kosztorysowa
robot robét budowlanych R|IM]| S

1 KNR 2-02 Pokrycie dachu
TABLICA papg asfaltowg na
0502 podtozu betonowym
kolumna 10,00 x 10,00 =
01 100,00 m?

R: 0,34 5,00
A 117
B. 170z
C. 340z
D. 500 z
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Zadanie 34.
Oblicz warto$¢ narzutu na materiaty na podstawie danych z kosztorysu:

R =1 250,00 z
M =2 300,00 zt
S= 120,00 z
Koszty zakupu materiatéw K2 = 10%

A. 115,00 zt
B. 130,00 zt
C. 230,00 zt
D. 368,00 z

Zadanie 35.

Podczas wykonywania wykopu, na jego dnie wraz ze Srodkami transportowymi
pracujg koparki

A. zbierakowe.

B. chwytakowe.

C. podsigbierne.

D. przedsiebierne.

Zadanie 36.

Do wykonania izolacji termicznej komory kominka nalezy zastosowac
A. styropian ekspandowany.
styropian ekstrudowany.

B
C. plytki szamotowe.
D. wetne mineralna.
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Tabela z KNR 2 - 01 do wykorzystania w zadaniach 37 i 38

Naktady na 100 m® gruntu

Jednostki
Wyszczegdbinienie miary, Koparki przedsiebierne o poj. tyzki w m*
oznaczenia
Lp s 1| o 0,25 [ 0,40 [ 0,60
Symb. | Rodzaje zawodéw, 2 H Kategoria gruntu
eto materiatéw i maszyn % g -l " -l " o1l "
a b c d e 01 02 03 04 05 06
01 4oy | RODOMicy-grupal | 149 | rg | 60,83 | 6263 | 6047 | 61,90 | 60,18 | 61,60
Razem 149 | r-g | 60,93 | 62,63 | 60,47 | 61,90 | 60,18 | 61,60
70 | 11161 | Koparka 025m° | 148 | m-g | 7,32 | 9,90 . - - -
71 | 11162 | Koparka 040m’ | 148 | mg | - - 5,30 | 7,02 - -
72 | 11163 | Koparka 0,60m° | 148 m-g - - - - 3,7 5,00
73 | 11334 | Spycharka 74kW | 148 | m-g | 2,20 | 2,97 | 2,12 | 2,81 1,86 | 2,50
74 | 39521 | Samoch6d skrzyniowy | 148 | m-g | 36,60 | 39,60 | 31,80 | 35,10 | 29,58 | 30,00
Zadanie 37.

Naktady robocizny na zatadowanie 1 m® gruntu kat Ill koparkg przedsiebierng
o pojemnosci tyzki 0,25 m® zgodnie z normami podanymi w tabeli wynosza
A. 6,093 r-g
B. 6,263 r-g
C. 0,6093r-g
D. 0,6263r-g

Zadanie 38.

taczne naktady pracy sprzetu na zatadowanie 200 m® gruntu kat Il koparka
przedsiebierng o pojemnoséci tyzki 0,60 m®, podgarnianie spycharka ziemi pod
koparke i przewiezienie ziemi samochodem skrzyniowym zgodnie z normami
podanymi w tabeli wynoszg

A. 37,50 m-g
B. 75,00 m-g
C. 0,375m-g
D. 0,750 m-g

Zadanie 39.

Podstawowe badania laboratoryjne ptytek ceramicznych podiogowych obejmujg
oznaczanie

A. wytrzymato$ci na rozcigganie i ogniotrwatosci.
B. wytrzymatosci na rozcigganie i sprezystosci.
C. wytrzymato$ci na $ciskanie i porowatosci.

D. wytrzymatosci na zginanie i $cieralnosci.
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Zadanie 40.

Materiat budowlany o bardzo matym wspdtczynniku przewodnosci cieplnej to

A. stal.

B. mosigdz.

C. beton zwykly.
D. korek naturalny.

Zadanie 41.
Maksymalna gtebokos¢é wykopow ze skarpami pionowymi nieumocnionymi
w gruntach spoistych wynosi

A 15m

B. 1.8m

C. 256m

D. 28m

Zadanie 42.

Ktéra zasada obowigzuje podczas wykonywania prac spawalniczych?:

A. Odlegto$¢ ptomienia palnika od butli nie powinna by¢ mniejsza niz 0,5 m.
B. Odlegtos¢ ptomienia palnika od butli nie powinna by¢ mniejsza niz 1,0 m.
C. W czasie spawania gazowego butle nalezy ustawi¢ w pozycji poziome;j.
D

W czasie spawania gazowego butle nalezy ustawi¢ w pozycji nachylone;j
pod katem 30° do poziomu.

Zadanie 43.

W czasie trwania robdt rozbidrkowych wszyscy pracownicy powinni mieé
zatozone

A. heimy.

B. okulary ochronne.

C. rekawice ochronne.

D. nauszniki przeciwhatasowe.

Zadanie 44.

Kontrole stanu technicznego przewoddw kominowych (dymowych, spalinowych
i wentylacyjnych) powinien przeprowadzac.

A. mistrz w rzemiosle kominiarskim lub osoba posiadajgca uprawnienia
budowlane odpowiedniej specjalnosci instalacyjne;.

B. osoba posiadajgca uprawnienia budowlane odpowiedniej specjalnosci
instalacyjnej lub przedstawiciel wykonawcy obiektu budowlanego.

zarzgdca obiektu budowlanego lub mistrz w rzemio$le kominiarskim.
wiasciciel lub przedstawiciel wykonawcy obiektu budowlanego.

O o
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Zadanie 45.

Instalacje i urzadzenia zainstalowane w celu ochrony $rodowiska powinny byc
poddane okresowej kontroli przez zarzgdce lub wiasciciela budynku, co
najmniej

A. jeden raz w roku.

B. dwa razy w roku.

C. jedenraz na piec lat.

D. jedenraz na dwa lata.

Zadanie 46.

Minimalna wysoko$¢ balustrady przy schodach budynkéw wielorodzinnych
powinna wynosic

A. 0,70m
B. 0,80m
C. 090m
D. 1,10m
Zadanie 47.

W przedsiebiorstwie budowlanym nie wolno zatrudnia¢ osob, ktére

A. majg mnigj niz 15 lat.

B. ukoniczyty 18 lat.

C. posiadajg inne kwalifikacje zawodowe.

D. przebywaty na urlopie zdrowotnym powyzej roku.

Zadanie 48.

Przed przystgpieniem do betonowania konstrukcji stropu zelbetowego nalezy
dokonac komisyjnej kontroli

A. deskowania konstrukcji stropu.

B. stemplowania konstrukgji stropu.

C. zgodnosci utozonego zbrojenia z projektem.

D. kwalifikacji operatora pompy do uktadania betonu.

Zadanie 49.

Poszkodowanego z krwotokiem z nosa nalezy
A. posadzi¢ z glowg pochylong do przodu.
B. posadzi¢ z glowg odchylong do tytu.
C. utozyC w pozycji bocznej ustalone;.
D. potozy¢ z gtowg odgietg do tytu.
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Zadanie 50

Pierwsza pomoc przy ztamaniu ko$ci udowej polega na

A

zatozeniu na udo opatrunku uciskowego.

B. podaniu poszkodowanemu $rodka przeciwbdlowego.
C.
D. unieruchomieniu koriczyny z zachowaniem jej dotychczasowej pozycji.

podtozeniu pod konczyne zwinietego w rulon koca.

CZESC Il

Zadanie 51.

Wynagrodzenie netto to wynagrodzenie brutto pomniejszone o sktadke na

A. ubezpieczenia spoteczne i ubezpieczenie zdrowotne.
B. ubezpieczenia spoteczne i zaliczke na podatek dochodowy.
C. ubezpieczenie zdrowotne i zaliczke na podatek dochodowy.
D. ubezpieczenia spoteczne, ubezpieczenie zdrowotne i zaliczke na podatek
dochodowy.
Zadanie 52.

Naczelnik urzedu skarbowego to organ administracji rzgdowej wtasciwy w zakresie

A. nadania numeru identyfikacji podatkowej.
B. rejestracji indywidualnej dziatalno$ci gospodarczej.
C. zgtoszenia do ubezpieczen spotecznych i ubezpieczenia zdrowotnego.
D. nadania statystycznego numeru identyfikacyjnego podmiotow gospodarki
narodowe).
Zadanie 53.
Umowa o prace powinna okresla¢ miejsce i rodzaj wykonywanej pracy oraz
A. rodzaj umowy i termin urlopu.
B. wymiar urlopu i termin rozpoczecia pracy.
C. staz pracy i miejsce wykonywania pracy.
D. wynagrodzenie i wymiar czasu pracy.
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Zadanie 54.

Wynik finansowy zalezy od wysoko$ci przychodéw (P) i kosztow (K) firmy. Kiedy
firma przynosi straty?

A. P>K
B. P<K
C. P=K
D. K=0
Zadanie 55.

WARSZAWR 1. AT maved  y58F |y 45 000 Pen

2 L&A.?f'eac 2000#} .ft::?'f /l(»'.g e f.{."fi $0£4

sendied cotr widborveds: CADONA CONSLLTING Sp zaa IS

pigtnashe yslgey Tatotyd, o

TAx Wold ALK T WolsAtSed

. Dbvea & Keasdor iy
T

Lo :‘.yi(r,‘// P AT

d.a5, A3y}
?"/)’(;/{-,;y w Larszawdie

A .,'/m/;),'" //vv'/f-.’év'f':}r}?/) /r/:".: v

//f';‘(/ﬁ‘vy/ﬁ;f//dﬂlkf #v‘;&.’;.///v'/}/

zrodio:-www.weksel.pl

Przedstawiony dokument jest

A. rachunkiem wydanym klientowi za sprzedane towary.

B. poleceniem wydanym bankowi, aby wyptacit wskazanej osobie okreslong
kwote pieniezna.

C. poleceniem przekazania okreslonej kwoty z rachunku bankowego jednego
przedsigbiorcy na rachunek bankowy drugiego przedsigbiorcy.

D. przyrzeczeniem wystawcy, ze w okreslonym miejscu i czasie zaptaci jego
posiadaczowi ustalong kwote.

Zadanie 56.
Forma rozliczenia gotéwkowego jest

A. Kkarta ptatnicza.

B. przekaz pocztowy.
C. polecenie przelewu.
D. czek rozrachunkowy.
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Zadanie 57.

Na podstawie danych w tabeli wybierz druk ZUS, ktéry powinien wypetni¢
przedsiebiorca indywidualny rozpoczynajgcy dziatalnosé gospodarczg w celu
dokonania zgtoszenia do ubezpieczen spotecznych i ubezpieczenia zdrowotnego.

Nazwa ; :

driglau Wybrane informacje o drukach
A. |ZUS ZUA |Zgtoszenie do ubezpieczen spotecznych i ubezpieczenia zdrowotnego.
B.

ZUS ZIPA | Zgtoszenie zmiany danych identyfikacyjnych ptatnika sktadek.

osobowos$ci prawne;.

C. |zus zPA Zgtoszenie osoby prawnej lub jednostki organizacyjnej nieposiadajgce;j
D

ZUS ZZA | Zgtoszenie do ubezpieczenia zdrowotnego.

Zadanie 58.

Absolwent szkoty policealnej zatrudniony na umowe O prace po przepracowaniu
jednego miesigca nabedzie prawo do pierwszego w zyciu urlopu w wymiarze

A 2dni

B. 3 dni.
C. 10dni.
D. 20 dni.
Zadanie 59.

Ktéra osoba zostanie zarejestrowana w powiatowym urzedzie pracy jako
bezrobotna?

A. Tomasz Kos - pobiera zasitek przedemerytalny.

B. Joanna Nowak - przebywa na urlopie macierzynskim.
C. Tadeusz Szulc - emeryt, poszukuje dodatkowej pracy.
D

Jan Kowalski - absolwent technikum handlowego, gotowy podjaé prace
w petnym wymiarze czasu pracy.

Zadanie 60.

Czterech przedsiebiorcow prowadzi dziatalno$¢ gospodarczg. Na podstawie danych
zamieszczonych w tabeli okresl, ktéry przedsiebiorca przed rozpoczeciem
dziatalnosci musiat uzyskacé pozwolenie z Panstwowej Inspekcji Sanitarne;.

Przedsiebiorca Rodzaj dziatalnosci

A. Produkcja pedzli i szczotek
B Sklep z dywanami

C. Firma budowlana

D Mini bar

Strona 16 z 19



Zadanie 61.
Ktéra spotka posiada osobowosé prawng?

A. Jawna.

B. Akcyjna.

C. Komandytowa.

D. Komandytowo - akcyjna.

Zadanie 62.

Pracownik zostat zatrudniony na okres 10 dni. Za zebranie tubianki truskawek
otrzymywat 2 zt. Zbierat 25 tubianek dziennie. Pracodawca przyznat mu 100 zt premii
za wysokg wydajnos¢ pracy. Jakg kwote wyptacit pracodawca pracownikowi?

A. 50z
B. 250 z
C. 500z
D. 600z
Zadanie 63.

MIEDZYNARODOWE PRZEDSIEBIORSTWO TRANSPORTOWE
zatrudni specjaliste ds. kadr i ptac
Wymagania
e dobra znajomo$¢ zagadnient z zakresu prawa pracy, ubezpieczen spotecznych

oraz doswiadczenie w pracy na proponowanym stanowisku min. 3 lata,
wyksztatcenie min. sSrednie ekonomiczne,
biegta obstuga komputera,
znajomosc¢ jezyka niemieckiego,
wiek do 35 lat,
komunikatywnos$¢, dyspozycyjno$¢ oraz umiejetnos¢ pracy w zespole.

Wymagania stawiane przez przedsigbiorstwo spefnia

A.T Joanna — ma 26 lat, ukonczyta studia ekonomiczne, zna jezyk niemiecki,

obstuguje komputer.

B. Jan —ma 20 lat, ukoriczyt technikum ekonomiczne, kurs kadrowo-ptacowy,
~  zna programy finansowo-ptacowe.

C. Tomasz —ma 30 lat, ukoriczyt studia prawnicze, kurs kadrowo-ptacowy, od
- dwdch lat pracuje na stanowisku ds. kadr i ptac, zna jezyk niemiecki.

Dorota — ma 34 lata, $rednie wyksztatcenie ekonomiczne, 5-letni staz pracy
na stanowisku specjalisty ds. kadr i ptac, obstuguje komputer, zna jezyk
T niemiecki.

o

Strona 17 z 19




Zadanie 64.

Dokument, w ktérym przedstawiono przebieg kariery zawodowej oraz posiadane
kwalifikacje i umiejetnosci to

A. list intencyjny.

B. podanie o prace.

C. zyciorys zawodowy.

D. list motywacyjny.

Zadanie 65.

Wykorzystujgc informacje zawarte w tabeli, podaj na jakg kwote zostanie wystawiona
klientowi faktura za ustugi telekomunikacyjne.

. Wartosé Wartos¢ | Wartosé
L.p. Nazwa ustugi netto Stawka VAT VAT brutto
.| Optata abonamentowa 28,00 z 22% 6,16 zt e s 2Y
Ustuga potgczen
2. telefonicznych 30,00 z 22% 660z | .. zt
A. 12,76 z
B. 34,16 z
C. 36,60 z
D. 70,76 z
Zadanie 66.

Przed rozpoczeciem dziatalno$ci gospodarczej przedsiebiorca, bedacy osobag
fizyczng, musi ztozy¢ w urzedzie gminy
A. wniosek o uzyskanie statystycznego numeru identyfikacyjnego REGON.
B. wniosek o przyznanie numeru identyfikacji podatkowej NIP.
C. wniosek o wpisanie do ewidencji dziatalnosci gospodarcze;.

D. osSwiadczenie o dokonanym wyborze formy opodatkowania podatkiem
dochodowym.

Zadanie 67.

Pracodawca, ktéry rozwigzat umowe o prace zobowigzany jest do niezwtocznego
wydania pracownikowi

A. akt osobowych.

B. $wiadectwa pracy.

C. legitymacji ubezpieczeniowej.

D. oswiadczenia o rozwigzaniu umowy o prace.
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Zadanie 68.
Wypowiedzenie umowy o prace jest uzasadnione, jezeli pracownik

A. jest innego wyznania.

B. jest osobg niepetnosprawna.

C. odmowit udziatu w szkoleniu BHP.

D. odmowit wstgpienia do zwigzkéw zawodowych.

Zadanie 69.
Pracodawca ustalit nastepujgce warunki wynagrodzenia:
- wynagrodzenie zasadnicze w wysokosci 1 000,00 zi,

- premia miesieczna w wysokosci 10% wynagrodzenia zasadniczego,
- dodatek w wysokosci 80,00 zt za znajomos¢ jezyka obcego.

Jaka kwota wynagrodzenia brutto zostanie naliczona pracownikowi za miesigc
pracy?

A. 1080,00 zt
B. 1100,00 zt
C. 1180,00 zt
D. 1188,00 z
Zadanie 70.

W pisemnym wypowiedzeniu umowy o prace pracownikowi zatrudnionemu na czas
nieokreslony pracodawca powinien wskazac przyczyne wypowiedzenia oraz

A. date rozwigzania umowy.

B. dlugos¢ okresu wypowiedzenia.

C. pouczenie o przystugujgcym pracownikowi prawie odwotania do sgdu pracy.
D

informacje o prawie ztozenia wniosku o wszczecie postepowania przed
komisjg pojednawcza,.
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